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Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, reuniu-se o Legislativo 
Municipal, em Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador Carlos Einar de Mello (PSB), 
Presidente da Mesa Diretora 2016, e secretariada pela Vereadora Rosemari Almeida 
(PSB), 1.ª Secretária. Presentes os demais Vereadores: Ari Arnaldo Müller (PDT); 
Dorivaldo da Silva (PRB), Vice-Presidente; Edgar da Silva Becker (PMDB); Gustavo 
Zanatta (PP); Márcio Miguel Müller (SD); Marcos Gehlen (PT); Renato Antonio Kranz 

(PTB) e Roberto Braatz (PMDB). Às dezenove horas, o Presidente abriu os trabalhos e 
solicitou à 1.ª Secretária que procedesse à leitura do salmo bíblico e do Resumo da 
Ordem do Dia da Ata da Sessão anterior – 1799/16, que foi devidamente aprovada. 
Após, foi lido o Expediente e dado seu destino. Em prosseguimento, teve início a 
Hora dos Oradores, manifestou-se o Vereador Renato Kranz. Encerrada a Hora 
dos Oradores, o Presidente determinou que se prosseguisse a Sessão com a Ordem 
do Dia, pedindo à 1.ª Secretária que iniciasse pela leitura das matérias a serem 
votadas. 1. Requerimento n.º 135/16, do Vereador Dorivaldo da Silva: Sessão 
Comemorativa alusiva aos 115 anos do Jornal O Progresso, comemorado no dia 01 
de dezembro de 2016. Aprovado por nove votos. 2. Projeto de Lei n° 023/16, do 
Vereador Renato Antonio Kranz, com parecer da CGP n.º 100/16 (favorável), que 
denomina de Rua Luiz Carlos Severo um logradouro público. Em discussão, o 
Vereador Renato Kranz: Para os mais antigos, a forma de relação era pela carta, por 
isto existe a figura do Carteiro, aquele que leva a carta, que em alguns casos 
demorava uma semana ou mais para ir de um local para outro. Trazia, às vezes, não 
só uma mensagem, mas um sentimento de vidas. Lembrou a simbologia em que se 
via meninas, encantadas, esperando no portão a carta do seu amado, do seu sonho, 
que o Carteiro vinha trazendo. Talvez, quando o Carteiro passava, não deixava 
aquela mensagem porque ele não a tinha, não havia chegado, e a menina voltava, 
triste, para dentro de sua casa, mas com a esperança de que o Carteiro voltaria e 
traria a mensagem do seu amor. Essa simbologia daquele que traz a mensagem está 
presente neste projeto, por isto ele se chama Luiz Carlos Severo, o Carteiro. No 
passado, a comunicação era desta forma, não por mensagem de celular, Facebook, 
era a carta, ou de vez em quando uma ligação através do telefone fixo, quando 
havia telefone fixo. A forma de comunicação era a carta, e Severo fez isto por trinta 
e cinco anos. É uma homenagem a estes que levavam a mensagem. Quantas 
famílias, com certeza, o Carteiro ajudou a construir? Quantos casamentos se 
fizeram, em função da carta que o Carteiro levava? Com este projeto, quero também 
fazer uma homenagem aos trabalhadores, às pessoas simples, porque geralmente é 
colocado como nome de Rua um empresário, uma pessoa importante, alguém que 
teve uma atividade comunitária intensiva. O Severo era um homem simples, mas era 
um trabalhador, aquele que no seu dia a dia buscava, através do seu trabalho, a 
construção e o sustento da sua família. Um simples, humilde trabalhador, mas um 
homem de bem. Quero homenagear, com isto, todos os trabalhadores da nossa 
cidade, e de modo muito especial e carinhoso os trabalhadores da Empresa 
Brasileira de Correios e Telégrafos. É a minha homenagem e do Poder Legislativo, 
como sendo o meu último projeto, e posso dizer, com certeza: para mim, o mais 
importante de todos os projetos que fizemos, como Vereador. Severo, que foi 
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Carteiro, muitas vezes andou e procurou ruas da cidade, as quais não tinham nome. 
Quanto nós lutamos para colocar as placas, pois não adianta somente nomear as 
ruas, o Executivo deve colocar as placas, para identificar os locais. Este problema na 
nossa cidade ainda não está resolvido. Quantas e quantas ruas nós, Vereadores, 
nomeamos, e todos fizeram isto, para identificar a nossa cidade, torná-la mais 
acessível às pessoas, e o Carteiro é aquele que mais precisa que a Rua tenha um 
nome porque é ele que leva a mensagem, a carta. Uma homenagem, para mim, 
muito sentimental, mas é de amor, de carinho por tudo o que ele fez por nós, pela 
sua família e por esta cidade. Severo foi o primeiro morador, e lutou por melhorias 
naquela rua. Depois vieram outros e todos, certamente, estão lutando para melhorar 
aquela rua. Vereador Roberto Braatz: Muito do que foi dito conheci pessoalmente, 
porque o Severo foi uma pessoa que conheci há muitos anos atrás, certamente 
antes do Vereador Renato o conhecer. Realmente, Severo foi uma pessoa 
extraordinária, muito querida, um profissional extremamente zeloso, responsável, no 
trabalho que exercia nos Correios. Era muito querido por seus colegas e de parte da 
população, das pessoas que recebiam o seu serviço, também tinha um carinho 
muito grande. Uma pessoa comunicativa, com seus pontos de vista fortes. De sorte 
que é muito merecido este projeto, cabe a nós o ratificarmos. Vereador Márcio 
Müller: Parabenizo a família pelo cidadão Luiz Carlos Severo, que demonstrou o que 
é fazer um trabalho bem feito. Ele é uma pessoa comum, o que é uma coisa de 
grande valor, tanto é que está recebendo a homenagem da Câmara, de colocar o 
nome de Rua. Parabenizo também a sensibilidade do Vereador Renato, em escolher 
Luiz Carlos Severo como o cidadão para ser homenageado com a colocação de seu 
nome em uma Rua. Vereadora Rosemari Almeida: Parabenizo o Vereador Renato, 
pela iniciativa. Esta homenagem não seria justa se lá tivesse sido colocado o nome 
de outra pessoa que não fosse o do Severo. Tenho dito que têm pessoas, nesta 
vida, que simplesmente passam, outras passam e deixam marcas, e as do Severo 
foram muito positivas na nossa comunidade. O carinho foi esta marca que ele 
deixou no meio dos moradores de todos os cantos, não só desta região. Então, esta 
homenagem é justa e não se consegue pensar em Correios, em Montenegro, sem 
lembrar-se do Severo. Digo mais uma vez: meu voto é plenamente favorável. 
Vereador Carlos Einar de Mello: Também votei favorável a este projeto, na Comissão 
Geral de Pareceres. Parabenizo o Vereador Renato pela homenagem ao Luiz, que 
conhecíamos também. Este projeto é de muita importância para a comunidade. 
Aprovado por nove votos. Terminada a Ordem do Dia, e não havendo Explicações 
Pessoais, o Presidente convidou os Vereadores para a reunião da Comissão Geral de 
Pareceres, na terça-feira, às nove horas e para Sessão Ordinária, na quinta-feira, às 
dezenove horas, encerrando a presente sessão às vinte horas e dez minutos, lavrando 

para constar esta ata. Sala de Sessões, 08 de dezembro de 2016............................... 
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